

## 最高检:未成年人犯罪数量有所回升

6月1日,最高人民检察院发布的《未成年人检察工作白皮书(2014—2019)》显示,近年来,未成年人犯罪数量有所回升,但涉严重暴力犯罪总体下降趋势明显,校园欺凌和暴力犯罪数量逐年下降,14至16周岁未成年人犯罪人数明显减少。

(摘自《人民日报》6.1)

## 全国招募3.2万名高校毕业生到基层

人社部、财政部近日印发通知,部署实施2020年高校毕业生“三支一扶”计划。通知提出,今年中央财政加大投入力度,“三支一扶”计划进一步强化对重点地区和重点领域的支持。2020年全国将招募3.2万名高校毕业生到基层从事支教、支农(水利)、支医和扶贫等“三支一扶”工作,比2019年增加5000名。

(据新华社6.1)

## 六部门鼓励开发科研助理岗位

6月1日,科技部、教育部、人力资源社会保障部、财政部、中科院、自然科学基金委联合发布关于鼓励科研项目开发科研助理岗位吸纳高校毕业生就业的通知,提出高校、科研院所和企业等主体,按照公开、自愿、双向选择的原则,在所承担的各类国家科技计划(专项、基金等)项目中,积极吸纳高校毕业生参与科研工作。通知还指出,各单位要增强选聘科研助理工作的开放性,积极吸纳外部毕业生,不得设置仅招录本校(所)毕业生等限制条件。

(摘自《中国青年报》6.1)

## 农村男孩 河里练足球

岩欣香来自云南西双版纳,是一名高中体育足球特长生。由于村子里条件差,岩欣香直到初中才开始接触足球,从此便爱上了踢足球。一年前,他尝试在水中练习,发现在水中踢球不仅可以有效提高脚的爆发力,还能训练倒勾、侧勾等高难度动作。如今足球已经成了他生活中不可或缺的一部分,他开始把足球带到村子,岩欣香表示,他想要让村子里更多的孩子都能以各自的梦想为前行。

(据未来网5.28)

## 6名学生合力 扶起马路护栏

5月27日,长沙长郡天心实验学校的6名学生放学后,在等待公交车的途中发现路边倒下的护栏,在一名同学的提议下,6人一起扶起了倒下的护栏,而过往车辆也都主动减速避让。细节体现修养,为同学们点赞!

(摘自《环球时报》5.31)

## 教育部:推广普通话和使用传承方言不矛盾

6月2日,教育部举行新闻发布会。会上,教育部语言文字应用管理司司长徐晓萍表示,推广普通话和使用传承方言并不矛盾。而且方言承载着地方的文化,也是我国语言多样性的一个具体的体现,有其自身的发展规律和使用价值。

(据中国新闻网6.2)

## 法医专业学生毕业照模拟“案发现场”

5月30日,山西医科大学法医专业的毕业生拍摄了一组极具专业特色的毕业照。同学们穿上白色的防护服,拉起警戒线,还从食堂买来面粉在地上勾勒现场,俨然一副拍大片的模样。他们说毕业照不想只是穿西装,更希望用专业特色被大家记住。

(摘自《北京青年报》6.1)



## 公交每天播放2小时英语听力

5月25日,山东济南,郭店立交桥往返济南七中的S659路公交车高三复课专线开通。由于马上要高考,老师和车队商量后,决定每天在公交车上播放英语听力,往返共播2小时。老师希望用这种方式培养学生语感,提高听力水平。

(据北京网络广播电视台时间视频5.27)

## 安徽教育厅回应自主招生考试泄题

近日有网友发文称,5月31日9时开考的安徽自主招生考试中出现了作弊现象。网友所发图片显示,9时02分微信群内便有人发出试卷图,9时50分,群内有人开始发布答案。5月31日晚,安徽省教育招生考试院就此通报称,已经要求安庆市教育部门会同公安机关查处此事,目前公安机关已锁定相关当事人。

(据澎湃新闻6.1)

## 7岁女儿连续一个月给妈妈拍照打卡

“女儿用手机手表拍给我的作业,照片很模糊,但我心里还是很温暖。”日前,四川刘女士的朋友圈引发了网友羡慕,7岁的女儿连续一个月用手机手表拍下自己的日常生活、作业完成情况,然后发给外调的妈妈,只为让妈妈安心。刘女士说,由于工作调动,一个月只能回家一两次,最不放心的就是女儿。通过照片,她发现女儿生活上很独立,洗澡穿衣、收拾书包上学都可以自己搞定,心里非常温暖。

(据每日经济新闻6.2)

## 校长改编歌曲常把书本看看

5月29日,广东惠州市早塘小学的吴建灯校长,在给六年级上课时,临场发挥把《常回家看看》改成《常把书本看看》,接地气的歌词和戏剧化的唱腔走红网络。吴校长说,因为同学们喜欢玩游戏,不专心学习,就想改编这首歌激发他们的学习兴趣。由于吴校长平时喜欢戏曲,所以在没准备的情况下,他的唱腔别有一番风味。

(据封面新闻青蕉视频5.30)



扫一扫,看视频

## 博士生在派出所完成答辩

5月28日是博士生陈宏坪毕业论文答辩的日子,因受新冠肺炎疫情影响,这次采取了线上答辩的方式。但小区却突然全部停电,此时离陈宏坪的博士论文答辩时间不到一小时。抱着试一试的心态,陈宏坪到附近的南京市玄武分局后宰门派出所求助。民警为陈宏坪准备了独立房间,协助其调试好网络,还开了空调、点了蚊香,让他顺利完成2.5小时的博士论文答辩。陈宏坪所在学校得知此事后,以学院的名义给南京市玄武分局后宰门派出所写了一封感谢信。

(摘自《南京日报》6.1)

## 教育部学习贯彻2020年两会精神

5月29日,教育部党组书记、部长陈宝生主持召开党组扩大会议,学习贯彻十三届全国人大三次会议和全国政协十三届三次会议精神。会议重点传达了两会期间习近平总书记重要讲话精神,政府工作报告关于教育部署,全国人大常委会、全国政协常委会工作报告关于教育内容,《中华人民共和国民法典》和《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度 and 执行机制的决定》有关内容,并对深入贯彻落实两会精神提出了明确要求。

(据教育部官网)

## 留守儿童线上家长会

5月25日,云南临沧,一场留守儿童的线上家长会开启,远方务工的爸妈第一次和孩子们在教室“云端相见”。此前每年,都是孩子们的爷爷奶奶走山路“代替”参与。家长会现场,许多人落泪。这一次,爸妈没有无奈缺席。

(据环球网6.1)

## 独臂篮球少年 网络爆红

近日,一位新的“篮球运动员”走入了大家的视野——来自广东的13岁少年张家城练球和打比赛的视频在网上疯传,因意外失去右前臂的他,仅用左手就能完成眼花缭乱的运球并能在实战中进球。目前,他的视频已经火遍篮球圈,就连NBA全明星球员利拉德也前来给他点赞。对于受到的关注和鼓励,张家城的回答很简单很朴实:我会更加努力!

(据重庆晨报上游新闻客户端6.1)

## 大学生 用脸盆上游泳课

5月29日,四川成都文理学院,体育与医护学院休闲体育专业的学生拿着脸盆上游泳课。学生们自带脸盆装好水,在老师的指导下学习自由泳课程。冯老师表示,受新冠肺炎疫情的影响,他们改变了以往的上课形式,这样学生可以克服在水里呼吸的恐惧心理。网友调侃:“感觉这款‘陆游器’要火。”

(摘自《新京报》6.1)

## 女教师 上网课间隙结婚

5月29日上午,武汉市第六初级中学数学老师肖珊在网上课间隙,“抽空”结了个婚。为了不影响学生的学习进度,她决定结婚当天坚持将之前安排好的四节课上完。课堂结尾,当学生们听到鞭炮声、音乐声,肖珊才承认自己“正在结婚”。有几个学生提议,让老师将当天的作业免了。肖珊随即泼了盆“冷水”:“就算坐在婚车上,我也会把你们的作业批改完的!”

(摘自《楚天都市报》5.30)